



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 67 (13.400)

Цена в розницу – свободная

## УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ НАРОДА ЖИЗНЮ – ОСНОВНОЙ КРИТЕРИЙ ВСЕХ НАШИХ ДОСТИЖЕНИЙ И РУБЕЖЕЙ

**Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляющейся созидательной работой, процессом проводимых реформ, крупными проектами на местах и диалога с народом 28 марта посетил Навоийскую область.**

Под руководством Первого Президента нашей страны в годы независимости в Навоийской области осуществлена колоссальная созидательная работа. Навоийская область прежде всего характеризуется трудолюбивым народом, богатыми природными ресурсами, огромным экономическим потенциалом. В этом крупном промышленном регионе нашей страны последовательно развиваются горное дело, металлургическая, химическая, энергетическая отрасли, производство строительных материалов, хлопкоочистительная, пищевая промышленность.

В настоящее время в области действуют 17 крупных промышленных предприятий. К их числу относятся Навоийский горно-металлургический комбинат, акционерные общества «Навоизот», «Кизилкумцемент», «Навоий иссиклий электр стансияси» и совместное предприятие «Электркимёзавод». В Свободной экономической зоне «Навои» эффективно действуют 18 предприятий, на которых производится более 100 видов конкурентоспособной продукции.

В 2016 году в результате последовательной работы по социально-экономическому развитию области объем валового регионального продукта составил 10 триллионов 5 миллиардов сумов. Производство промышленной продукции по сравнению с 2015 годом выросло на 5,9 процента, товаров народного потребления – на 12, выращивания сельскохозяйственной продукции – на 7,1, выполнение строительных работ – на 9,3, оказание общих услуг – на 15,5 процента.

В области в прошлом году было создано 866 новых субъектов малого бизнеса. В целях поддержки субъектов малого бизнеса выделено 611,9 миллиарда сумов кредитов. Освоено 2,8 триллиона сумов капиталовложений. В рамках программ социально-экономического развития области реализованы проекты на общую сумму более 229 миллиардов сумов, создано свыше 9500 новых рабочих мест.

Шавкат Мирзиёев в своей предвыборной программе изложил большие планы по развитию Навоийской области. Президент нашей страны в ходе поездки в Навоийскую область ознакомился с исполнением этих планов. В эффективной реализации этих проектов важное значение имеют задачи, намеченные в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах и Государственной программе «Год диалога с народом и интересов человека».

Президент нашей страны сначала посетил махаллю «Тошработ» в Кызылтепинском районе, ознакомился с рядом проектов, направленных на развитие легкой промышленности в области.

В Навоийской области уделяется особое внимание глубокой переработке хлопкового волокна, производству экспортноориентированной продукции в соответствии с требованиями мирового рынка, созданию новых рабочих мест. За счет кредита Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан в ООО «Бахт текстиль», «Бахт Навои» в городе Навои, «Тошработ текстиль» в Кызылтепинском районе и «Навбахор текстиль» в Навбахорском районе наложен выпуск качественной пряжи на современном и энергосберегающем технологическом оборудовании.

Для реализации данных проектов общей стоимостью около 70 миллионов долларов привлекаются и иностранные инвестиции. На предприятиях будет установлено современное оборудование производства швейцарской компании «Риттер» и бельгийской компании «Пиканол».

Практическое осуществление проекта позволит полностью перерабатывать заготовляемое в области хлопковое волокно. В итоге производство из пряжи готовой ткани достигнет 70 процентов, выпуск трикотажных изделий – 50 процентов. Намечается экспорт 80 процентов продукции предприятия «Бахт текстиль», мощность производства которого составляет 7,6 тысячи тонн качественной пряжи в год.

Президент нашей страны, знакомясь с данными проектами, отметил, что переработка на месте заготовляемого в регионах хлопкового волокна создаст

широкие возможности для фермеров и предпринимателей, послужит сокращению расходов производителей, росту доходов населения.

Были даны конкретные поручения по поэтапному увеличению объемов производства готовой продукции из хлопкового волокна, укреплению кадрового потенциала отрасли и привлечению к работе выпускников колледжей.

Президент нашей страны также ознакомился с проектами, реализуемыми по заготовке и переработке кожевенного сырья.

В настоящее время в области содержится 450 тысяч голов крупного рогатого скота и 1 миллион 950 тысяч овец и коз. С них в год получают в среднем 930 тысяч шкурок. В 2017–2019 годах в Карманинском, Кызылтепинском районах и городе Навои будет наложено производство готовой кожевенно-обувной продукции. В этот период для стабильного обеспечения сырьем поголовье скота будет доведено до 2 миллионов 600 тысяч.

Глава нашего государства ознакомился с проектом производства полностью обработанной кожи на основе итальянской технологии в ООО «Камила групп» в Карманинском районе. С его задействованием появится возможность производства 20 миллионов квадратных дециметров обработанной кожи в год и экспорта этой продукции на 3,2 миллиона долларов. На предприятии будет создано 40 рабочих мест.

Президент нашей страны обратил особое внимание на обеспечение эффективности этих проектов. Подчеркнуто, что увеличение в области выпуска готовой промышленной продукции имеет важное значение в повышении уровня жизни и благосостояния нашего народа.

Шавкат Мирзиёев побывал на полевом стане фермерского хозяйства «Вангизи агро» Кызылтепинского района, где ознакомился с перспективными проектами в области сельского хозяйства.

В Кызылтепинском районе будут созданы животноводческий комплекс и завод по переработке молока, рассчитанный на содержание тысячи голов крупного рогатого скота и тысячи голов коз. Для данного комплекса проектной стоимостью 18 миллиардов сумов предусмотрено выделение земельной площади в 510 гектаров, здесь намечена заготовка в год 3650 тонн молока и 150 тонн мяса. Комплекс будет полностью задействован в 2018 году.

В нынешнем году при участии Народного банка будет реализовано 5 проектов по содержанию коров и коз в Навбахорском, Кызылтепинском, Нурутинском районах. В результате объем заготовки молока в области увеличится на 7,7 тысячи тонн, мяса – на 480 тонн. Было создано дополнительно 173 рабочих места.

Необходимо проводить беседы с населением об эффективном использовании приусадебных участков, чтобы они получали доход от содержания сотни птицы, выращивания лимонов, унаби в теплицах, сказал глава нашего государства. Благодаря этим дополнительным доходам повысится его благосостояние. Если народ богат, то и государство будет богатым.

В Тудакульском водохранилище планируется выращивать в год более тысячи тонн рыбы на основе вьетнамской технологии. В результате объем заготовки рыбы в области будет доведен до 8,5 тысячи тонн в год.

Действующее в районе СП «Аква Тудакул» планирует организовать цех для инкубации мальков рыб, морозильный склад вместимостью 250 тонн, цеха по переработке тысячи тонн рыбы, производству 400 тонн рыбного филе и 350 тонн полуготовой продукции. За счет кредита «Ипотека банка» будут созданы новые водоемы, закуплена зарубежная специтехника и насосы для улучшения водоснабжения.

Общая стоимость проекта составляет 18,7 миллиарда сумов, в том числе 13,3 миллиарда сумов – банковские кредиты и 5,4 миллиарда сумов – собственные средства предприятия. Реализация данного проекта позволит обеспечивать потребителей качественной рыбной продукции, создать около 90 рабочих мест.

Была предоставлена также информация о проводимой работе по развитию рыбоводства в Айдар-Арнасайской системе озер. Для упорядочения использования этих водоемов, ограничения незаконной ловли рыбы, создания инкубаторов, доведения объема заготовки рыбы до 20 тысяч тонн за ближайшие три года было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Согласно этому документу при Государственном налоговом комитете образовано государственное унитарное предприятие «Айдар-Арнасай куллар тизими дирекцияси». Для всех регионов нашей страны определены 14 зон для выращивания рыбы.

Президент нашей страны дал ответственный лицам поручения по образованию в Джизакской, Навоийской, Сырдаринской и Ташкентской областях специальных отрядов из сотрудников органов прокуратуры и внутренних дел, пресечению браконьерской деятельности. Указано на необходимость организации экспорта заготовляемой продукции.

В Хатырчинском, Нурутинском и Кызылтепинском районах намечено создание новых виноградников и плодощадей для рассады на 835 гектарах.

В настоящее время в области площадь виноградников составляет 6,5 тысячи гектаров. Для выращивания сорта кишмиш используются 65 процентов виноградников, столовых сортов – 30 процентов, на остальной части выращиваются промышленные сорта. В нынешнем году в этих районах намечено создать виноградники на 416 гектарах, в 2018 году – на 419 гектарах.

В нынешнем году в области будут реализованы перспективные проекты по заготовке и переработке плодово-ягодной продукции за счет создания новых интенсивных садов, теплиц и морозильных складов, а также в направлении животноводства. Намечено осуществление 101 проект за счет кредитов Всемирного банка и Азиатского банка развития. Будут обеспечены работы около 1300 человек.

Глава нашего государства отметил, что расширение заготовки и переработки сельскохозяйственной продукции в регионе сыграет важную роль в дальнейшем повышении уровня жизни нашего народа.

Навоийская область занимает ведущее место по заготовке каракуля. Углубление экономических реформ, изменение формы собственности и развитие фермерского движения открывают новые возможности для отрасли. Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление Президента Республики Узбекистан о дополнительных мерах по углублению экономических реформ в животноводстве от 16 марта текущего года.

В соответствии с постановлением 23 каракулеводческих широких хозяйств области будут реорганизованы в фермерские хозяйства, в экономически стабильных племеноводческих широких хозяйств – в 12 обществ с ограниченной ответственностью. В результате скот, загоны, гидросооружения и другое имущество, находящиеся на балансе 23 широких, будут реализованы через аукционные торги. Будет создано свыше 900 фермерских хозяйств. Им для содержания скота будет выделено 2,7 миллиона гектаров пастбищ.

Средства от реализации имущества будут направлены на покрытие кредитов. Остальные средства будут равными долями распределены среди членов хозяйств. В результате изменения формы собственности каракулеводческих широких хозяйств и нового подхода к организации их деятельности появятся 2250 рабочих мест.

Глава нашего государства отметил, что каракуля Узбекистана известна во всем мире, а переход на новую форму собственности будет способствовать повышению эффективности отрасли. Даны рекомендации по разработке технико-экономического обоснования заготовки шерсти в широких хозяйствах, научно обоснованной организации племенной и селекционной работы, увеличению поголовья скота, объемов переработки кожи и меха каракуля, повышению экспортного потенциала отрасли.

(Окончание на 3-й стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
Президента Республики Узбекистан

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ ДЕХКАНСКИХ РЫНКОВ И СТРОИТЕЛЬСТВУ НА ИХ ТЕРРИТОРИИ СОВРЕМЕННЫХ ТОРГОВЫХ КОМПЛЕКСОВ НА ПЕРИОД 2017–2019 ГОДЫ

Отметить, что за последние годы благодаря осуществлению целого ряда работ по строительству и реконструкции на территориях функционирующих в республике дехканских рынков и торговых комплексов созданы комфортные условия для деятельности продавцов и покупателей, достигнуты положительные результаты в сфере улучшения санитарного состояния, охраны общественного порядка и обеспечения пожарной безопасности.

Вместе с тем анализ текущей ситуации показал, что, несмотря на проведенные работы, в большинстве дехканских рынков все еще не в полной мере учтены меры безопасности, в частности, требования к пожарной безопасности в зданиях и сооружениях, санитарные правила и нормы, гигиенические нормативы, а также имеются определенные неудобства для продавцов и покупателей в связи с недостаточностью близко расположенных мест временного хранения автотранспортных средств.

Учитывая значимость и роль дехканских рынков в развитии экономики республики и повседневной жизни населения, и в целях создания благоприятных условий для покупателей, широкой пропаганды и последовательного внедрения передового опыта и высокой культуры торгового обслуживания в соответствии с современными требованиями в сфере организации торговли, осуществление капитальной реконструкции существующих дехканских рынков в виде современных торговых комплексов, с учетом богатых традиций восточной и национальной архитектуры:

1. Принять к сведению, что Государственный комитет Республики Узбекистан по архитектуре и строительству разработаны, с учетом численности жителей, дальности расстояния и расположения существующих дехканских рынков относительно населенных пунктов в разрезе территорий республики, типовые проекты современных торговых комплексов в виде гипермаркетов, супермаркетов, мини-маркетов четырех типов, а также возможностей прилегающих к ним территорий, с широким использованием сэндвич-панелей, временных сборно-разборных павильонов легкой конструкции (далее – современные торговые комплексы).
2. Утвердить:

Программу по реконструкции дехканских рынков и строительству на их территории современных торговых комплексов на период 2017–2019 годы (далее – Программа) согласно приложению № 1;

состав Республиканской комиссии по реализации Программы по реконструкции дехканских рынков и строительству на их территории современных торговых комплексов на период 2017–2019 годы (далее – Республиканская комиссия) согласно приложению № 2;

(Окончание на 2-й стр.)

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ДЕВЯТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

28 марта 2017 года в городе Ташкенте открылось девятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители других организаций, средства массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Н. Йулдошев.

Сенаторы начали свою работу с рассмотрения Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнения в Конституцию Республики Узбекистан». Поправки в Основной Закон страны вносятся в соответствии с указами Президента Республики Узбекистан от 21 октября 2016 года «О мерах по дальнейшему реформированию судебно-правовой системы, усилению гарантий национальной защиты прав и свобод граждан, повышению уровня их доступа к правосудию, эффективности и качества судопроизводства, дальнейшее совершенствование системы отбора кандидатов и назначения на должности судей закреплены в качестве ключевых направлений реформ, проводимых в судебно-правовой сфере.

(Продолжение на 3-й стр.)

населением проблем решается на месте, остальные берутся под контроль.

• В Андижане состоялась беседа за «круглым столом», посвященная разъяснению законов Республики Узбекистан «О социальном партнерстве» и «О противодействии коррупции», организованная Андижанскими областными советом Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» с управлением юстиции, региональным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества. В ней приняли участие представители депутатских и пропагандистских групп областных, районных и городских Кенгашей на-

родных депутатов, ученые-правоведы, председатели махаллинских сходов граждан.

• В Джизакской области в одной из воинских частей пограничных войск Службы национальной безопасности Республики Узбекистан солдаты, призванные на срочную военную службу, приняли присягу. С этим их поздравили командиры, представители областного хокимията, общественных организаций, родители.

• На юге Кыргызстана сошел оползень. В результате погибла целая семья – родители и четверо детей, которые крепко

спали, когда на дом сошел 15-метровый оползень. Еще более 100 человек были экстренно эвакуированы из опасного региона, где на склонах земля уходит из-под ног.

• В Новой Зеландии пассажирам чартерного самолета посчастливилось увидеть из иллюминатора северное сияние. За возможность насладиться завораживающим пейзажем им пришлось заплатить. Лайнер вылетел из Новой Зеландии, добрался до южного полярного круга, совершил несколько кругов над зеленым заревом и вернулся обратно. Это первый случай, когда самолет зафрахтовали для наблюдения за северным сия

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
Президента Республики Узбекистан

# ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ ДЕХКАНСКИХ РЫНКОВ И СТРОИТЕЛЬСТВУ НА ИХ ТЕРРИТОРИИ СОВРЕМЕННЫХ ТОРГОВЫХ КОМПЛЕКСОВ НА ПЕРИОД 2017–2019 ГОДЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

типовом состав территориальных рабочих комиссий при Совете Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятах областей по реализации Программы по реконструкции дехканских рынков и строительству на их территории современных торговых комплексов на период 2017–2019 годы согласно приложению № 3.

3. Возложить на Республиканскую комиссию (З. Мирзаев) выполнение следующих задач:

контроль за качественной и своевременной реализацией Программы;

осуществление по согласованию с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей, городов и районов, заинтересованными министерствами и ведомствами адресного размещения современных торговых комплексов, строящихся на территории дехканских рынков в период 2017–2019 годы;

внесение на ежеквартальной основе в Кабинет Министров Республики Узбекистан информации о ходе исполнения Программы.

4. Республиканской комиссии (З. Мирзаев) в месячный срок совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей, Министерством внутренних дел, Министерством по чрезвычайным ситуациям, Министерством здравоохранения и Государственным налоговым комитетом Республики Узбекистан:

привести полную инвентаризацию всех имеющихся в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте дехканских рынков;

по результатам инвентаризации разработать и в установленном порядке внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан соответствующие практические предложения по эффективной организации дальнейшей деятельности дехканских рынков.

5. Председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей – председателям территориальных рабочих комиссий обеспечить:

в срок до 1 мая 2017 года определение, по согласованию с Республиканской комиссией, потенциальных инвесторов для осуществления работ по реконструкции дехканских рынков и строительству на их территории современных торговых комплексов;

организацию осуществления работ по реконструкции дехканских рынков и строительству на их территории современных торговых комплексов с соблюдением всех требований градостроительных норм и правил, а также сроков сдачи объектов в эксплуатацию, предусмотренных Программой;

своевременное осуществление всеми заинтересованными организациями действий и процедур по оформлению и регистрации документов, получению необходимых разрешений (согласований) по вопросам, связанным с выполнением Программы.

6. Государственному комитету по архитектуре и строительству (Б. Закиров) обеспечить в установленном порядке:

своевременное проведение государственной экспертизы разработанных типовых проектов новых современных торговых комплексов;

установление надлежащего архитектурно-строительного надзора путем закрепления проектных институтов за осуществлением строительства объектов с неукоснительным соблюдением действующих градостроительных норм и правил, санитарных правил и норм, гигиенических нормативов, требований в части обеспечения безопасности граждан и пожарной безопасности на объектах в строгом соответствии с утвержденными типовыми проектами;

## КОММЕНТАРИЙ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ ПО РЕКОНСТРУКЦИИ ДЕХКАНСКИХ РЫНКОВ И СТРОИТЕЛЬСТВУ НА ИХ ТЕРРИТОРИИ СОВРЕМЕННЫХ ТОРГОВЫХ КОМПЛЕКСОВ НА ПЕРИОД 2017–2019 ГОДЫ»

За период независимости в Республике проведена существенная работа по укреплению материально-технической базы дехканских рынков, созданию благоприятных условий для покупателей и продавцов, благоустройству территорий рынков, функционирующих в крупных городах и сельских районных центрах Республики.

Только за последние 5 лет в городе Ташкенте и в регионах Республики осуществлена капитальная реконструкция 17 дехканских рынков. В частности, в городе Ташкенте полностью снесены Алайский и Мирабадский рынки и на их месте построены новые современные дехканские рынки с использованием элементов декора традиционной восточной архитектуры.

Кроме того, в отдельных городах, областных и крупных районных центрах также осуществлены работы по сносу, перестройке и реконструкции дехканских рынков с созданием на их месте современных благоустроенных рыночных комплексов со всей необходимой инженерно-коммуникационной инфраструктурой и удобствами для продавцов и покупателей.

Вместе с тем, несмотря на проводимые работы, все еще не в полной мере обеспечена безопасность на дехканских рынках, в частности, не на должном уровне обеспечено соблюдение норм и правил пожарной безопасности зданий и сооружений, санитарных норм и правил, гигиенических нормативов, а также малое количество стоянок для автотранспорта, что создает неудобства продавцам и покупателям.

Всесторонний критический анализ функционирующих в настоящее время 328 дехканских рынков показал, что:

материально-техническая база более 70 процентов рынков (231) не отвечает современным требованиям организации торговли (инженерно-коммуникационные сети,

торговые ряды, благоустройство, места парковки и др.);

более 20 процентов рынков (59), расположенных в сельских населенных пунктах районов, работают только 1 день в неделю и являются убыточными;

более 90 процентов рынков (301) нуждаются в капитальной реконструкции с учетом современных строительных норм и условий торового обслуживания;

население сельских районов Республики практически не имеет возможности приобретать сельскохозяйственную продукцию и товары повседневного спроса на рынках с использованием современных платежных систем (пластиковых карточек), уровень оказания торговых услуг населению также не соответствует установленным требованиям.

При этом основная часть дехканских рынков занимает большие территории, зачастую даже не имея в продаже необходимых видов потребительских товаров для населения.

Все эти факторы вызвали необходимость коренного пересмотра концепции реконструкции и стратегии дальнейшего развития дехканских рынков.

В целях улучшения архитектурного облика дехканских рынков и формирования современной торго-рыночной инфраструктуры принято Постановление Президента Республики Узбекистан «Об утверждении Программы по реконструкции дехканских рынков и строительству на их территории современных торговых комплексов на период 2017–2019 годы».

Основными направлениями концепции дальнейшей реконструкции дехканских рынков определены:

оптимизация количества рынков и занимаемыми ими площадей;

строительство на территории рынков современных торговых комплексов, предназначенных для торговли продовольственны-

ми и потребительскими товарами, с организацией качественного сервисного обслуживания клиентов;

реконструкция рынков по реализации сельскохозяйственной продукции, с созданием максимально комфортных условий, предусматривающая введение с широким использованием сэндвич-панелей временных сборно-разборных павильонов легкой конструкции и обеспечение необходимыми инженерными коммуникациями.

Постановлением утверждена Программа реконструкции дехканских рынков, которой предусмотрено:

первое – создание на территории дехканских рынков трехэтажных гипермаркетов (9), двухэтажных супермаркетов (28), одноэтажных супермаркетов (126) и мини-маркетов (79), отвечающих всем условиям современной торговли, а на прилегающих к ним территориях – автостоянок;

второе – строительство с широким использованием сэндвич-панелей временных сборно-разборных павильонов легкой конструкции – средства Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан;

третье – оптимизация 59 неэффективных и убыточных дехканских рынков с возможным дальнейшим строительством на их территории современных торговых и производственных объектов.

При этом хочется особо подчеркнуть, что источниками финансирования объектов являются:

при создании торговых комплексов на территории дехканских рынков в сельской местности Республики, благоустройстве прилегающих к ним территорий и организаций автостоянок – средства Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан;

при строительстве торговых комплексов на территории дехканских рынков в крупных городах, благоустройстве прилегающей

территории и организаций автостоянок – в первую очередь средства субъектов предпринимательства, в том числе кредиты коммерческих банков, выдаваемые на срок не менее 5 лет по ставке, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан;

организации-поставщиков сэндвич-панелей, используемых для строительства современных торговых комплексов, независимо от их организационно-правовой формы – от уплаты таможенных платежей (кроме сборов с таможенного оформления) по перечням, утвержденным Кабинетом Министров.

12. Рекомендовать Центральному банку Республики Узбекистан, коммерческим банкам в рамках реализации Программы:

обеспечивать выделение субъектам предпринимательства кредитов для строительства современных торговых комплексов на срок не менее 5 лет, с процентной ставкой, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан, с льготным периодом для погашения основного долга не менее 1 года;

не применять по отношению к коммерческим банкам установленные ограничения по максимальной доле кредитов, предоставляемых предприятиям одной отрасли, и ограничения по участию коммерческих банков в уставных капиталах других организаций;

13. Установить, что:

в уставных фондах дехканских рынков, включающих в себя торговые павильоны, возведенные при участии Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан с использованием сэндвич-панелей, легких сборно-разборных конструкций, сохраняется государственная доля в размере не менее 51 процента;

средства, направленные Дирекцией на строительство на территории дехканских рынков временных торговых павильонов сборно-разборной конструкции, не включаются в проектную стоимость современных торговых комплексов. При этом Дирекция имеет право при необходимости осуществлять снос и перенос временных торговых павильонов легкой конструкции на другое место.

14. Министерству внутренних дел и Министерству по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан обеспечить:

установление со стороны Министерства внутренних дел Республики Каракалпакстан, областных управлений внутренних дел и по чрезвычайным ситуациям контроля за соблюдением при разработке проектов современных торговых комплексов требований в части принятия во внимание обеспечения безопасности граждан и пожарной безопасности, оснащения камерами видеонаблюдения и системами оповещения граждан о чрезвычайных ситуациях, особенно на наличие необходимого количества мест временного хранения автотранспортных средств, устройству дорог надлежащего качества для свободного передвижения автотранспортных средств общественного, личного и аварийно-спасательного назначения;

проведение перед сдачей в эксплуатацию завершенных строительством объектов практическо-тактических занятий, направленных на обеспечение в них безопасности, с дальнейшим проведением таких мероприятий периодичностью 1 раз в квартал.

15. Министерству экономики Республики Узбекистан, АО «Узметкомбинат» и АО «Узкурилишматериаллари» обеспечить выделение, по обоснованным расчетам заказчика и проектной организации, цемента и металлокроката по регулируемым ценам для реконструкции дехканских рынков и строительства на их территории современных торговых комплексов, налога на добавленную стоимость, налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, а также от обязанности:

проведение перед сдачей в эксплуатацию завершенных строительством объектов практическо-тактических занятий, направленных на обеспечение в них безопасности, с дальнейшим проведением таких мероприятий периодичностью 1 раз в квартал.

16. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей обеспечить в установленном порядке предоставление (отвод) земельных участков, необходимых для проведения работ по реконструкции дехканских рынков и строительству на их территории современных торговых комплексов, а также подготовку их территории, возмещение юридическим и физическим лицам убытков, понесенных в связи с осуществлением сноса зданий и сооружений.

17. Ввести с 1 апреля 2017 года порядок, в соответствии с которым:

места временного хранения автотранспортных средств, расположенные на прилегающих к дехканским рынкам территориях, переводятся в состав этих дехканских рынков и в дальнейшем денежные поступления от их деятельности включаются в состав областных бюджетов;

в обязательном порядке на всех дехканских рынках, имеющих 50 и более торговых мест, а также на местах временного хранения автотранспортных средств, расположенных на прилегающих к дехканским рынкам территориях, внедряется обязательный автоматизированный учет взимания разового сбора только через банковскую систему, с обеспечением работниками органов государственной налоговой службы контроля за своеобразной и регулярной уплатой сбора с выручки.

18. Министерству внутренних дел и Государственному налоговому комитету Республики Узбекистан обеспечить в установленном порядке создание на территориях дехканских рынков постоянного действующих стационарных постов санитарно-эпидемиологических служб и служб государственной пожарной безопасности, с прикреплением сотрудников, ответственных за соблюдение санитарной, финансовой дисциплины, состояние пожарной безопасности на рынках, а также организацию их деятельности.

19. Государственному налоговому комитету, Министерству экономики Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан конкретные предложения по эффективной организации торговли продовольственной и сельскохозяйственной продукции на дехканских рынках и в современных торговых комплексах, а также о создании при них системы торгово-закупочных предприятий.

20. Государственному налоговому комитету, Министерству финансов, Государственному комитету Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложение об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

21. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан – председателя правления АО «Узбекистон темир йуллари» Раматова А. Ж. и заместителя Премьер-министра – министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан Мирзаева З. Т.

Президент Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,  
27 марта 2017 года.

территории и организации автостоянок – в первую очередь средства субъектов предпринимательства, в том числе кредиты коммерческих банков, выдаваемые на срок не менее 5 лет по ставке, не превышающей ставку рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан;

при строительстве в городах и районах на территории функционирующих дехканских рынков торговых комплексов и возведении на прилегающих к ним территориях с широким использованием сэндвич-панелей временных сборно-разборных павильонов легкой конструкции – средства Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан;

при строительстве в городах и районах на территории функционирующих дехканских рынков торговых комплексов и возведении на прилегающих к ним территориях с широким использованием сэндвич-панелей временных сборно-разборных павильонов легкой конструкции – средства Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан;

при строительстве в городах и районах на территории функционирующих дехканских рынков торговых комплексов и возведении на прилегающих к ним территориях с широким использованием сэндвич-панелей временных сборно-разборных павильонов легкой конструкции – средства Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан;

при строительстве в городах и районах на территории функционирующих дехканских рынков торговых комплексов и возведении на прилегающих к ним территориях с широким использованием сэндвич-панелей временных сборно-разборных павильонов легкой конструкции – средства Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан;

при строительстве в городах и районах на территории функционирующих дехканских рынков торговых комплексов и возведении на прилегающих к ним территориях с широким использованием сэндвич-панелей временных сборно-разборных павильонов легкой конструкции – средства Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан;

реализация Программы обеспечит оптимизацию количества и территории, занимаемой

# УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ НАРОДА ЖИЗНЬЮ – ОСНОВНОЙ КРИТЕРИЙ ВСЕХ НАШИХ ДОСТИЖЕНИЙ И РУБЕЖЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На полевом стане фермерского хозяйства «Вангози аграр» почтенные жители махалли «Маликобод» подготовили сумаляк. Глава нашего государства искренне побеседовал с ними о том, как социально-экономические реформы отражаются на жизни людей, о создании условий для жизни и быта женщин, воспитании детей.

Жительница махалли «Маликобод» Жумагул Файзуллаева с гордостью отметила, что проводимые реформы служат интересам человека, происходящие в нашей стране преобразования укрепляют уверенность народа в завтрашнем дне.

Счастье человека, его уверенность в завтрашнем дне во многом зависят от благополучия семьи, сказал Президент нашей страны. Семья, умеющая получать доход от предпринимательской деятельности на своем присадебном участке, вырастившая детей в духе предпримчивости и деловой смекалки, строит прочный фундамент для повышения своего благосостояния. Основная цель осуществляемых нашим государством реформ заключается в том, чтобы создать все возможные для счастливой жизни людей, особенно детей.

Президент нашей страны ознакомился со строящимися на массиве Мустакиллик Карманинского района доступными и современными домами, жильем для инспекторов профилактики, руководителей государственных органов.

Возводимые в сельской местности на основе типовых проектов современные жилые массивы коренным образом меняют облик нашей страны, способствуют повышению уровня жизни населения. В текущем году в Навоийской области намечается строительство 1185 жилых домов на основе обновленных типовых проектов.

На территории махалли «Талкок» Карманинского района на основе обновленных проектов построены двухэтажные жилые дома, состоящие из 32 квартир, и жилые дома с двумя сотками земли для 46 семей.

Дома, стоящие на основе Постановления Президента нашей страны Шавката Мирзиёева «О Программе по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017–2021 годы» от 21 октября 2016 года, служат важным фактором повышения благополучия населения.

В соответствии с постановлением Президента нашей страны о мерах по строительству служебных домов для руководителей местных хокимиятов и территориальных подразделений государственных органов от 22 декабря 2016 года в Навоийской области намечено строительство 105 служебных домов в 2017–2018 годах. Определены подрядчики для строительства 60 домов в этом году.

На массиве Мустакиллик завершено строительство четырех из запланированных девяти служебных домов для руководителей Карманинского района, которые

подключены к коммуникационным сетям. Строительство оставшихся пяти домов будет завершено накануне 26-летия независимости Узбекистана.

Президент нашей страны отметил, что строительство по соседству с современными домами по обновленным типовым проектам служебных домов для руководителей государственных органов играет важную роль в обеспечении диалога с народом и интересов человека.

В 2017 году для инспекторов профилактики запланировано строительство 94 жилых домов, состоящих из трех комнат и расположенных на двух сотках земли. На строительство этих зданий будет выделено 12,2 миллиарда сумов.

В настоящее время на массиве Мустакиллик Карманинского района в качестве образца завершено строительство одного из этих домов.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектами здания музея рядом с местом поклонения «Чашма», комплекса «Центр ремесленничества», гостиницы на 50 мест в Нурутинском районе.

Глава нашего государства дал соответствующие поручения по качественной и своевременной реализации этих проектов, расширению и благоустройству площадки места поклонения «Чашма».

Стабильная работа системы энергетики имеет важное значение в коренном улучшении инфраструктуры регионов, организации новых отраслей экономики, модернизации производственных процессов и развитии социальной сферы.

Навоийская ТЭС играла важную роль в освоении подземных богатств Кызылкумов, создании комплекса горно-металлургической промышленности и производства. Предприятие, начавшее деятельность со стацией мощностью всего в 25 тысяч киловатт, сегодня переходит в совершение новую систему. На предприятии во втором этапе осуществляется проект строительства современной парогазовой установки мощностью 450 мегаватт. Эффективная деятельность таких крупных предприятий, как Навоийский горно-металлургический комбинат, АО «Навоизазот», «Кизилкумцемент», субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, доля которых все более возрастает в экономике страны, непосредственно зависит от реализации на станции инвестиционных проектов.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев принял участие в презентации данного проекта.

Строительство второй парогазовой установки создаст возможность для бесперебойного обеспечения электроэнергией Навоийского горно-металлургического комбината, акционерного общества «Навоизазот» и потребителей сельскохозяйственной отрасли.

В результате реализации проекта снизится расход условного топлива для производства 1 кВт/часов электрической энергии, что позволит экономить в среднем 330 миллионов кубометров природного газа в год.

Для расширения масштабов реализуемых в области крупных социально-экономических проектов бесперебойное обеспечение электропроизводств имеет важное значение, сказал глава нашего государства.

В октябре 2016 года между японским консорциумом «Mitsubishi Corporation and MHPSC» и Навоийской ТЭС был подписан договор о реализации данного проекта. В настоящее время консорциум «Mitsubishi Corporation and MHPSC» на строительной площадке ведет подготовительную работу.

Если раньше мы сами выходим на инвесторов с предложениями, то сегодня они посещают нашу страну, став свидетелями стабильного инвестиционного климата в Узбекистане, выражают желание сотрудничать с нами, сказал Президент нашей страны.

Глава нашего государства заложил капсулу в связи с началом строительства второй парогазовой установки Навоийской ТЭС.

Шавкат Мирзиёев посетил Навоийский государственный горный институт. Здесь состоялась торжественная церемония, посвященная началу строительства 5-го гидрометаллургического завода на базе Ауминса-Амантайского золото-рудного месторождения.

Как во всех промышленных отраслях нашей страны, на Навоийском горно-металлургическом комбинате ведется работа по модернизации производственных мощностей. По инициативе главы нашего государства на комбинате намечена реализация 27 проектов в 2017–2026 годах. Среди них строительство 5-го гидрометаллургического завода – один из важнейших. Этот проект общей стоимостью 396 миллионов долларов США создаст возможность для переработки 5 миллионов тонн руды в год, организаций около 5300 рабочих мест.

Президент нашей страны отметил колоссальное социально-экономическое значение строительства нового гидрометаллургического завода. Этот день станет одним из знаменательных и будет вписан золотыми буквами в летопись истории нашей страны.

Глава нашего государства нажал символическую кнопку старта освоения Ауминса-Амантайских золоторудных месторождений. Специалисты комбината, наблюдавшие за мероприятием в режиме видеоконференции в Тамдынском районе, где будет возведен 5-й гидрометаллургический завод, осуществляли подрыв рудника.

Шавкат Мирзиёев поздравил коллектив комбината, всех жителей области с новым заводом, выразил благодарность рабочим, инженерам и всем специалистам.

Ветеран труда Баходир Буровон, студентка Навоийского государственного горного института Гулчирой Журакулова и другие выразили благодарность Президенту нашей страны за иницирование и начало строительства такого крупного промышленного предприятия.

Глава нашего государства ознакомился с проектами по организации Навоийского отделения Академии наук Республики Узбекистан.

Региональное отделение академии, которое начнет свою деятельность на основе Постановления Президента нашей страны «О мерах по дальнейшему совершенствование деятельности Академии наук, организаций, управления и финансирования научно-исследовательской деятельности» от 17 февраля 2017 года, будет специализироваться на ведении фундаментальных, прикладных и инновационных научных исследований, направленных на технологическое и социально-экономическое развитие Навоийской области, в его составе будут осуществлять деятельность 5 научных лабораторий.

Научный центр, который начнет свою деятельность в III квартале текущего года, внесет огромный вклад в развитие интеграции науки и производства, подготовку высококвалифицированных кадров в Навоийском государственном горном институте.

Для развития промышленности научные разработки и инновации имеют огромное значение, сказал Президент нашей страны. Сама жизнь требует создания здесь отделения Академии наук. Это способствует снижению себестоимости и повышению конкурентоспособности продукции на научной основе. Поэтому нужно организовать исследования в соответствии с современными требованиями, совершенствовать лабораторную работу. Все изыскания должны работать на перспективу.

Шавкат Мирзиёев ознакомился также с проектами, которые будут осуществлены в ближайшие годы на Навоийском горно-металлургическом комбинате.

В результате реализации в 2017–2026 годах на Навоийском горно-металлургическом комбинате 27 проектов общей стоимостью 3 миллиарда 63 миллиона долларов на 30 процентов возрастет производственная мощность комбината. Будет создано около 31 тысячи рабочих мест.

Состоялась презентация проектов по освоению месторождения Пистали и строительству 6-го гидрометаллургического завода, расширению мощностей 2-го гидрометаллургического завода, запуску 5-й очереди освоения месторождения Мурнугта, введению комплекса по переработке техногенных отходов и другие проекты.

Глава нашего государства посетил Народную приемную Президента Республики Узбекистан в Навоийской области.

В хокимият Карманинского района состоялось заседание актива области. На нем было удалено особое внимание вопросам дальнейшего развития экономики области, ее инфраструктуры, улучшению инженерно-коммуникационных сетей, дальнейшего повышения уровня жизни и благосостояния населения.

УЗА.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ДЕВЯТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Законом вносятся изменения и дополнения в статьи 80, 81, 83, 93, 107, 110, 111, 112 Конституции Республики Узбекистан. В соответствии с указанными поправками Высший хозяйствственный суд и Верховный суд объединяются в единый высший орган судебной власти в сфере гражданского, уголовного, административного и экономического судопроизводства – Верховный суд Республики Узбекистан.

В ходе обсуждения закона сенатарями отмечалось, что наличие двух высших органов судебной власти, в частности, Верховного суда и Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, приводило прежде к дублированию функций управления судебной системой, действующая структура не обеспечивала единую судебную практику, рациональное распределение судебной нагрузки.

Как отмечалось в ходе заседания, принятые конституционные изменения станут основой дальнейшего глубокого реформирования, демократизации судебной системы, повышения эффективности правосудия в стране.

В соответствии с указанными конституционными поправками, в судебной системе образуются экономические и административные суды. Как отмечалось сенаторами, эти конституционные преобразования, предусматривающие в частности, создание экономических, административных судов Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, а также межрайонных, районных, городских экономических судов и районных, городских административных судов, станут важным фактором повышения эффективности судебно-правового обеспечения проводимых в стране административных, экономических рыночных реформ, надежной судебной защиты права частной собственности, предпринимательской деятельности. Так, об разование административных судов различного уровня, к компетенции которых отнесено рассмотрение административных споров, вытекающих из публично-правовых отношений, в том числе жалоб и обращений граждан, субъектов предпринимательства на действия или бездействия, решения государственных органов, кардинально повысит эффективность судебной защиты законных прав и свобод, интересов личности, юридических лиц.

В соответствии с изменениями, вносимыми в Основной Закон, в судебно-правовую систему вводится новый институт – Высший судейский совет Республики Узбекистан. Этот Совет должен заменить ранее действующую Высшую квалификационную комиссию по отбору и рекомендации на должности судей при Президенте Республики Узбекистан. Как отмечалось в ходе заседания, эта комиссия не обладала необходимым конституционным статусом, достаточны

ми полномочиями, что сказывалось на эффективности работы по формированию действенного судейского корпуса.

В связи с образованием Высшего судейского совета в новой редакции статьи 111 Конституции Республики Узбекистан четко закреплен конституционный статус Высшего судейского совета. Устанавливается, что Высший судейский совет Республики Узбекистан является органом судейского сообщества и оказывает содействие в обеспечении соблюдения конституционного принципа независимости судебной власти в Республике Узбекистан. Определяется, что председатель Высшего судейского совета назначается Сенатом по представлению Президента Республики Узбекистан (п. 4 ст. 80 Конституции Республики Узбекистан). Члены Высшего судейского совета в соответствии с законом утверждаются главой государства.

Конституция наделяет Высший судейский совет широкими полномочиями. В соответствии с новой редакцией пункта 14 части первой статьи 93 Президент по представлению Высшего судейского совета Республики Узбекистан назначает и освобождает от должности председателей и заместителей председателей судов областей и города Ташкента, председателя Всевеличного суда Республики Узбекистан.

При этом Совет по согласованию с Президентом Республики Узбекистан самостоятельно назначает и освобождает от должности судей военных судов, судов областей и города Ташкента, председателей и судей межрайонных, районных, городских судов. Следует отметить, что ранее эта категория судей назначалась Президентом Республики Узбекистан.

Сенаторы отметили, что внесение в Конституцию указанных и ряда других изменений и дополнений, направленных на коренное улучшение деятельности, повышение авторитета судейского совета, совершенствование структуры судов и демократизацию системы отбора и назначения на должности судей, станет важным фактором обеспечения надежной судебной защиты прав, свобод, законных интересов граждан и субъектов предпринимательства, усиления верховенства закона, законности в стране. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О Высшем судейском совете Республики Узбекистан». Сенаторы отметили, что образование Высшего судейского совета направлено на формирование высококвалифицированного судейского корпуса, обеспечение надежной защиты прав и законных интересов граждан. Закон определяет основные задачи и полномочия, права и обязанности членов Высшего судейского совета Республики Узбекистан, порядок его формирования и организации деятельности.

Основными принципами деятельности Совета определены законность, независимость, коллегиальность, объективность, равноправие его членов и открытость.

Установлено, что Совет осуществляет свою деятельность, подчиняясь только закону независимо от государственных органов и других организаций, а также должностных лиц. Вместе с тем, деятельность Совета не допускается и влечет за собой ответственность в соответствии с законом. Члены Совета, принимая решения, выражают свою позицию, свободную от политических взглядов и других посторонних воздействий.

В соответствии с законом Совет формируется в составе председателя, заместителя председателя, его членов и секретаря из числа судей, представителей правоохранительных органов, институтов гражданского общества и высококвалифицированных специалистов в области права в количестве двадцати одного человека. Председатель Совета назначается Сенатом по представлению Президента Республики Узбекистан. Заместитель председателя Совета назначается Сенатом по представлению Президента Республики Узбекистан. Утверждается Президентом Республики Узбекистан и одновременно возглавляет Исследовательский центр изучения проблем правосудия, создаваемый при Совете.

При этом 11 членов Совета утверждаются Президентом Республики Узбекистан по представлению председателя Совета из числа судей. Один из членов Совета утверждается из числа судей судов Республики Каракалпакстан. По мнению сенаторов, такой порядок повышает роль судей, судейского сообщества в формировании, организации деятельности судейского корпуса. Секретарь и семь членов Совета утверждаются Президентом Республики Узбекистан из числа представителей правоохранительных органов, институтов гражданского общества и высококвалифицированных специалистов в области права. 13 членов Совета, в том числе председатель, секретарь и 11 судей, работают в Совете на постоянной основе. Остальные 8 членов Совета осуществляют свою деятельность на общественных началах. Законом определяется статус членов Совета, срок их полномочий – 5 лет.

На основании и в развитие положений Конституции закон определяет полномочия Совета. Наряду с полномочиями, указанными выше, Совет формирует резерв судейских кадров, организует конкурсный отбор кандидатов на должности судей, принимает участие в решении других вопросов, связанных с назначением, перевознением, досрочным прекращением полномочий судей различных уровней.

Совет уполномочен вносить ходатайство Президенту Республики Узбекистан о представлении судей к государственным наградам, рассматривать вопросы, связанные с привлечением судей к дисциплинарной, уголовной или административной ответственности. Одной из

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ДЕВЯТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1, 3-й стр.)

Законом вносятся изменения и дополнения в Уголовный, Уголовно-процессуальный, Гражданский процессуальный, Уголовно-исполнительный кодексы, законы «О судах» и «О прокуратуре». Указанными изменениями и дополнениями предусматривается упразднение уголовного наказания в виде ареста, одновременно с этим в систему уголовных наказаний вводится более мягкий, не связанный с лишением свободы вид наказания, – «обязательные общественные работы». Сокращаются сроки задержания лиц, подозреваемых в совершении преступления, с 72 до 48 часов, предельные сроки применения мер пресечения в виде содержания под стражей и домашнего ареста, а также предварительного следствия с 12 месяцев до 7 месяцев.

Кроме того, в соответствии с вышеуказанными изменениями и дополнениями предусматривается передача от прокуратуры судам права выдачи санкций на арест почтово-телефрафных отправлений и на производство экстремации трупа. Таким образом, расширяется сфера применения в судопроизводстве института «Хабеас корпус», усиливается роль и значение судебного контроля в уголовном процессе. В соответствии с законом судам предоставлено право применять альтернативные меры пресечения при отказе в применении меры пресечения в виде заключения под стражу или домашнего ареста. При этом полностью отменяется институт возвращения судом уголовного дела для производства дополнительного расследования, законодательно закрепляются механизмы восполнения недополненности следствия в ходе судебного разбирательства. Законом сокращается срок пересмотра судебного решения по гражданским делам в порядке надзора с 3 лет до 1 года.

Законом внесены соответствующие поправки, предусматривающие упразднение института рассмотрения судами областного уровня уголовных и гражданских дел в порядке надзора с исключением полномочий соответствующих председателей судов и прокуроров по принесению протеста в порядке надзора. Законом исключены дублирующие полномочия Пленума и Президиума Верховного суда Республики Узбекистан по рассмотрению дел в порядке надзора. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Законом вносятся соответствующие изменения и дополнения в законы «О лицензировании отдельных видов деятельности» и «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской деятельности» и иные законодательные акты.

Сенаторы отметили, что эти изменения и дополнения направлены на упрощение порядка переоформления лицензий и документов разрешительного характера и устранение неопределенности в правовом регулировании сферы лицензирования и прохождения разрешительных процедур.

Так, для стимулирования и создания дополнительных удобств субъектам предпринимательской деятельности законом предусматривается, что в случае слияния лицензиатов и субъектов предпринимательства – юридических лиц, имеющих лицензии на один и тот же лицензируемый вид деятельности и документы разрешительного характера на осуществление одного и того же действия и (или) деятельности, допускается переоформление только одной лицензии или документа разрешительного характера. Неурегулированность данных вопросов в действующем законодательстве создавала правовую неопределенность в право-применимой практике и приводила к различным субъектным толкованиям со стороны лицензирующих органов при переоформлении лицензии.

В соответствии с Постановлением Первого Президента Республики Узбекистан от 9 февраля 2016 года «О Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка» вносятся изменения и дополнения в Закон «О качестве и безопасности пищевой продукции», в соответствии с которыми в законодательство вводится новое понятие – «безопасность пищевой продукции», закрепляются правовые механизмы, направленные на совершенствование правового регулирования в этой сфере.

Кроме того, данным законом вносятся изменения и дополнения в Гражданский кодекс, законы «О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров», «О конкуренции», в соответствии с которыми дается четкое определение понятия «контрафактный товар», конкретизированы виды недобросовестной конкуренции, устанавливаются более эффективные механизмы регулирования отношений, связанных с использованием (неиспользованием) товарного знака, реализацией товара с не-законным использованием обозначения, тождественного товарному знаку, и других отношений в этой сфере.

Также вносятся изменения и дополнения в законы «Об иностранных инвестициях», «О налоговом консультиро-

вании», Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности и Налоговый кодекс.

В частности, изменения предусматривают предоставление вновь создаваемым производственным предприятиям с иностранными инвестициями права применять в течение пяти лет с момента их государственной регистрации ставки налогов и других обязательных платежей, которые действовали на дату их государственной регистрации (за исключением ресурсных и таможенных платежей). В соответствии с указанными изменениями и дополнениями субъекты предпринимательства освобождаются от уплаты государственной пошлины в судах при подаче заявления о выдаче исполнительного листа на принудительное исполнение решений Третейского суда.

Законом также предусматриваются меры по дальнейшему совершенствованию правовых основ деятельности организаций налоговых консультантов. Закон одобрен сенаторами.

Сенаторы рассмотрели и одобрили законы Республики Узбекистан «О ратификации Договора между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией о развитии военно-технического сотрудничества (Москва, 29 ноября 2016 года)», «О ратификации Соглашения между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Афганистан о выдаче (Ташкент, 17 октября 2016 года)», «О ратификации Соглашения об учреждении Института Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества (Исламабад, 26 октября 2016 года)».

Сенаторы заслушали отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмана) в 2016 году.

В отчете Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека было отмечено, что основными направлениями деятельности Омбудсмана в 2016 году было повышение эффективности контроля за соблюдением законодательства о правах и свободах человека государственными органами, предприятиями, учреждениями, организациями и должностными лицами. Особое внимание уделялось дальнейшему совершенствованию законодательства Республики Узбекистан о правах человека и приведению его в соответствие с нормами международного права, повышению правовой культуры населения, а также развитию сотрудничества с институтами гражданского общества, международными и зарубежными организациями.

Так, в отчетный период Омбудсманом внесены предложения к законопроектам «О противодействии коррупции», «Об административных процедурах» и ряд других актов законодательства. Представители Омбудсмана приняли участие в деятельности рабочих групп, созданных в Законодательной палате Олий Мажлиса по разработке проектов нормативно-правовых актов, касающихся создания в Узбекистане института Омбудсмана по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства.

В истекшем году Омбудсманом в качестве субъекта парламентского контроля рассмотрено и разрешено около трех тысяч обращений граждан Республики Узбекистан, граждан иностранных государств, лиц без гражданства, общественных организаций и других юридических лиц.

В ходе обсуждения сенаторами были высказаны предложения и рекомендации, направленные на повышение эффективности работы Омбудсмана по решению задач, обозначенных в Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год диалога с народом и интересов человека.

Затем сенаторы заслушали отчет о деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан в 2016 году.

В отчете отмечалось, что Счетной палатой Республики Узбекистан исходя из задач, определенных в докладе главы государства на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, была разработана и реализована программа Правительства Республики Узбекистан, Кабинетом Министров и правоохранительными органами были проведены контрольные мероприятия на 131 объекте по 25 направлениям.

Счетной палатой осуществлялся внешний аудит и оценка отчета об исполнении Государственного бюджета за 2015 год, осуществлена экспертиза основных направлений налогово-бюджетной политики и проекта Государственного бюджета на 2017 год. Организован контроль за формированием и исполнением Государственного бюджета Республики и на местном уровне, проверены законность, целевая направленность и эффективность их использования на приеме организаций, финансируемых из бюджета.

По результатам контрольных мероприятий направлено 19 письменных предписаний соответствующим министер-

ствам, ведомствам и хокимиятам. В пользу Государственного бюджета, целевых государственных фондов и хозяйствующих субъектов было возмещено 86 миллиардов 643 миллиона сумов нанесенного ущерба.

Кроме того, за отчетный период совместно с Законодательной палатой и Сенатом Олий Мажлиса на местах проведено изучение исполнения законодательных актов, соблюдение финансово-бюджетной дисциплины. Результаты проверки исполнения местного бюджета в Самаркандской области были всесторонне обсуждены на сессии областного Кенгаша народных депутатов, в работе которой активное участие приняли депутаты Законодательной палаты и члены Сената, представители соответствующих министерств и ведомств.

По итогам рассмотрения отчета Счетной палаты сенаторы высказали предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию ее деятельности.

Далее сенаторы заслушали отчет председателя правления Центрального банка Республики Узбекистан о деятельности Центрального банка Республики Узбекистан в 2016 году.

Как отмечалось в отчете, деятельность Центрального банка в 2016 году была направлена на безусловное выполнение задач, определенных на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, а также задач, содержащихся в соответствующих решениях Сената Олий Мажлиса, принятых по итогам предыдущих отчетов Центрального банка.

В результате принятых мер по повышению уровня капитализации банковской системы, дальнейшему укреплению ее ликвидности и устойчивости совокупный капитал коммерческих банков возрос на 20,2 процента и составил 9,35 триллиона сумов. По итогам 2016 года уровень достаточности капитала банковской системы почти в 3 раза превышает международные стандарты, определенные международным Базельским комитетом, а ее ликвидность – в 2 раза выше самых высоких индикаторных оценок. Обеспечен рост объема депозитов банков на 25,2 процента, что способствовало увеличению активов банков на 23,3 процента.

В отчетном году коммерческими банками на реализацию инвестиционных проектов было выделено 12,2 триллиона сумов кредитов, что в 1,2 раза больше, чем в 2015 году.

Значительно усовершенствована кредитная политика в отношении поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства. Объемы их кредитования коммерческими банками страны по сравнению с 2015 годом увеличились в 1,3 раза и составили 15,8 триллиона сумов, в том числе микрокредитов – 3,3 триллиона сумов. На организацию собственного бизнеса выпускниками колледжей коммерческими банками выдано около 362,1 миллиарда сумов льготных кредитов, что в 1,3 раза больше, чем в 2015 году.

Деятельность банковской системы в 2016 году способствовала сохранению высоких темпов роста экономики и дальнейшему повышению благосостояния населения. Седьмой год подряд рейтинговое агентство «Moody's» присваивает банковской системе Узбекистана рейтинг «Стабильный».

В ходе обсуждения сенаторами были высказаны предложения и рекомендации, направленные на повышение эффективности работы Омбудсмана по решению задач, обозначенных в Государственной программе по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год диалога с народом и интересов человека.

Затем сенаторы заслушали отчет о деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан в 2016 году.

В отчете отмечалось, что Счетной палатой Республики Узбекистан исходя из задач, определенных в докладе главы государства на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, была разработана и реализована программа Правительства Республики Узбекистан. В частности, рекомендовано усилить деятельность банков и других финансовых учреждений с целью поддержания стабильности финансово-банковской системы, обеспечения защиты интересов вкладчиков, заемщиков и кредиторов. Отмечалась необходимость усиления работы по выделению домашним хозяйствам льготных микрокредитов для широкого вовлечения населения страны в предпринимательскую деятельность, расширению масштабов и объемов финансирования проектов, предусматриваемых программами социально-экономического развития регионов. Сенаторы подчеркнули необходимость принятия соответствующих мер по выполнению задач, поставленных перед банковской системой в докладах Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном 24-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, расширенном заседании правительства в январе 2017 года.

По итогам рассмотрения отчетов приняты соответствующие постановления Сената Олий Мажлиса.

На этом первый день работы девятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

**Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.**

рассказывает о населении. В ходе состоявшегося открытого диалога ответственные лица различных отраслей дали разъяснения населению по волнующим людям актуальным вопросам.

На лахоживание Президентом нашей страны такой системы открытых диалогов пришло по душе нашим соотечественникам, – говорит Сунахон Мавлонов. – Пользуясь сегодняшним случаем, я получила возможность побеседовать с прокурором города Ташкента по проблеме моего брата. Попав в ловушку мошенников, он потерял все имущество, стал инвалидом. Мне обещали оказать практическую помощь в решении проблемы законным путем. Я благодарна за это.

Проживающая в доме № 10 по улице Зулфияхон Фотима Ахмедова обратилась по вопросу благоустройства территории вокруг своего дома, создания стоянки для автомобилей. Работники районной службы по благоустройству поддержали ее предложение. Ф. Ахмедова рада оперативному решению своего вопроса.

Проживающая в доме № 10 по улице Гулобод Наргиза Кодирова – инвалид с детства. Хотя ей трудно передвигаться, она хорошая ремесленница, не хочет без дела сидеть дома и ищет подходящую работу. узнав об ее проблеме, работники Ташкентского городского комитета женщин, районного центра содействия занятости решили помочь женщине в поиске достойной работы.

Занимающаяся предпринимательством Малика Рахимова пришла на встречу с целью расширения своего бизнеса. Ее предложение об открытии магазина сельскохозяйственной продукции было поддержано руководителями района, ей предоставлено практическое помочь.

**Нургуль АБДУРАИМОВА.**

## ВАС ЖДЕТ ПРОГРАММА ПОДДЕРЖКИ СТАРТАПОВ

Проект Торгово-промышленной палаты Узбекистана и ПРООН «Бизнес-форум Узбекистана (фаза-III)» совместно с Агентством по науке и технологиям запустили второй цикл Программы поддержки молодежных стартап-инициатив. Она направлена на оказание поддержки студентам и молодым ученым в создании собственного бизнеса и получение навыков предпринимательства.

Программа продлится три месяца и предоставит участникам возможность пройти путь от стадии «идеи» до создания «стартапа» под руководством опытных наставников.

Отбор в программу будет осуществляться на основе заявок, проведения интервью и выступлений команд перед экспертурной аудиторией. Команды лучших проектов, определенные членами жюри, смогут принять участие в программе и при поддержке экспертов в сфере предпринимательства разработать «дорожную карту» реализации своего проекта, подтвердить его ценность, а также разработать на его основе жизнеспособный продукт и протестировать его.

Ожидается, что во втором наборе программы обновленная часть дополнится новыми компонентами и будет проводиться с участием новых экспертов из различных сфер. В частности, с учетом опыта первого цикла акцент будет сделан на оказание практической поддержки в реализации отобранных стартапов. Эксперты окажут помощь в поиске ответов на юридические вопросы, при тестировании ценностей предложений, разработке дизайна, программного обеспечения для прототипа проекта.

Успешные проекты получат шанс быть представленными на завершающем мероприятии «Demo Day», а также на Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов, с возможностью получения льготных кредитов и поддержки от спонсоров.

Крайний срок подачи заявок – 31 марта 2017 года.

В первом цикле программы, который реализован с августа по ноябрь 2016 года, из 33 команд 13 удалось дойти до финала и получить возможность выступить на завершающем мероприятии «Demo Day».

Соб. инф.

## Реклама и объявления

ООО «Xorazm ko'chmas mulk savdo servis»

приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться 1 мая 2017 года в 11:00 по адресу: г. Ташкент, Мираабадский р-н, ул. Тараса Шевченко, д. 21, выставляется нижеизложенный объект недвижимости Уголовным судом Ташкентской области